

第二届太湖放鱼节启动,湖州放了2000万尾食藻鱼苗

“水中清道夫”安家太湖

“太湖美呀,美就美在太湖水!”昨天上午,为让太湖这颗“江南明珠”重现碧波,10万公斤的食藻花白鲢被放入了南太湖水域。同时,也成功拉开了第二届太湖放鱼节暨南太湖增殖放流活动的序幕。据悉,本届放鱼节上将有80万公斤、约2000万尾左右的各类食藻鱼苗被放入太湖。

据了解,此次活动由江苏省海洋与渔业局、浙江省海洋与渔业局、江苏省太湖渔业管理委员会办公室等单位共同主办,共投入放鱼经费860万元,较去年增加120万元。同时,认捐食藻花白鲢活动已从1月20日正式开始,至2月19日结束时,共筹得爱心善款61.5111万元,折合“食藻鱼苗”102.5184万尾。这些“爱心鱼”,也在昨天的增殖放流活动上被各界来宾现场放入南太湖水域中。

“湖州市位于太湖的西南部,是太湖上游来水的主要渠道,也是上海的母亲河——黄浦江的源头。因此,通过举办放鱼节,采用生物方式治理净化水质、改善生态环境就是对上海世博会最好的服务和响应。”据介绍,随着长三角地区

的经济发展和污染增多,太湖氮、磷超标导致太湖水体富营养化严重,近年来不时暴发的蓝藻,直接影响到了人们的日常生活。目前,环太湖地区各级政府已在关闭沿湖污染企业的同时,有关部门还通过放流鱼苗的办法来生物治水。研究表明,花白鲢终身以浮游生物为食,因此被誉为蓝藻的“克星”。同时在4月至10月期间,花白鲢的摄食强度最大,与蓝藻的暴发周期吻合。根据测算,一尾花白鲢从放流到捕捞,大约能消灭50公斤蓝藻等浮游生物,并可以明显减少水体中的氮、磷等蓝藻营养物质,是名副其实的“水中清道夫”。

“多一尾花白鲢,我们的饮用水就多一分安全!”据现场渔政人员介绍,“保护太湖水质,美



小学生们在集体放鱼。

化生态环境”是太湖为上海世博会和担负着400万上海市民生活用水所作出的最好承诺。这些鱼苗全部投入太湖后对吞食蓝藻和增强湖水自我修复能力起到了积极作用。据江、浙两省的环保部门通过一年的监测数据显示,自去年举行的第一届放鱼节之后,太湖水质就有了明显的改善。

据悉,2月23日苏州市将在

王伟 文/摄

苏大附一院平江分院昨开工 医院楼顶设停机坪



苏大附一院平江分院效果图,楼顶设有停机坪

很多市民都有这样的感受,到苏大附一院看病不仅排队时间长,而且床位紧张,就连停车也非常困难。昨天,苏大附一院平江分院在苏州平江新城规划区内正式开工,作为2010年苏州市重点工程,这也是古城区大医院向外“突围”的重要一步,2012年投入使用后,市民看病就诊难的问题将得到极大缓解。

在昨天的启动仪式现场,记者看到平江分院位于平江新城广济路北延和人民路北延之间,312国道以北沪宁高速以南,邻近轻轨S2、S4号线,规划面积达108亩。据了解,在平江分院的设计中,急诊部将自成一区,危重病人可由救护车直接运送至抢救室。另外考虑到医院位于沪宁高速公路和312国道之间,担负创伤性急救治疗,在急诊大楼顶部还将设置直升机停机坪,这在苏州尚属首例。

苏大附一院葛建一院长介绍,近年来住院人数不断增加,但是受古城区发展空间的限制,苏大附一院的床位使用率长期处于高位超负荷状态,此外就诊

挂号时间长、停车难等问题也日益突出。此次开工的平江分院建设规模将达到22万平方米,设计门诊量8000人次,床位1500张。“医院现有床位1492张,平江分院建成后,床位数将扩大一倍。”葛建一院长介绍,分院一期建设包括门诊大楼和两座病房楼,床位设计800张,将在2012年竣工投入使用。

按照“小综合、大专科”的思路,平江分院建成后将以外科为主,以内科等其他相关科室为辅,集远程医疗、特需医疗为一体。而位于十梓街的老院区,在保留现有门诊规模的基础上,将形成以内科为主,并设外科及其他相关科室的医疗格局。

根据苏州市优化医疗资源的设置规划,古城区的医疗结构将逐步外迁,同时在周边新城区设置适当医疗机构。目前,除苏大附一院平江分院外,儿童医院园区总院建设已经启动,苏州高新区科技城医院也将于2010年开工,位于沧浪新城的苏州市中医院将在今年投入使用。

李胜华 文/摄

市级机关作风效能建设会议提出 少开会 开短会 讲短话

前日,苏州市召开2010年市级机关作风效能建设工作会议。会上提出,苏州将进一步改进文风会风,大力提倡少开会、开短会、讲短话,要求各部门发文数量在去年基础上减少5%,并列为作风效能考核的刚性指标。

会议指出,2010年苏州各级作风效能办公室要把市委、市政府的决策部署及重大项目建设完成情况作为工作重点,以推动“三区三城”建设为主线,进一步转变工作作风,提高服务水平,加强作风效能建设。同时,做好第四轮行政审批事项的清理工作,全面实行市级机关行政审批项目“两集中两到位”,即部门审批职能向一个处室集中,审批处室向行政服务中心集中,部门对行政服

务中心窗口授权到位。在项目审批提速工程中,全力推行网上审批,缩减审批环节,进一步提高审批效能。

同时,要加快便民服务中心建设,不断整合服务资源,构建市、区两级便民服务网络和热线联动网络,基本实现“一个号码对外、一条热线全管”的目标,让便民服务惠及更多市民。此外,在改进文风会风方面,全市要大力提倡少开会、开短会、讲短话,要求各部门发文数量在去年基础上减少5%。并将加强暗访督查,做到定期暗访与随机暗访有机结合,不断创新暗访手段,拓展督查范围。对暗访中发现的问题,要进行严肃处理,必要时通过新闻媒体予以曝光。

陈泓江



“小苏州”学包元宵

吃元宵、猜灯谜是中国人欢度元宵佳节的传统习俗。昨天一大早,沧浪区定慧寺巷社区里张灯结彩,60多位来自辖区各个学校的中小学生聚在一起,向老苏州们学包正宗的中国元宵,用最特别的方式来告别寒假、迎接元宵佳节的到来。何寅平 朱欣 摄

»天气预报

气温稳步升高 后天阵雨要来

连日来晴好的天气使得苏州许多景点人流如织,昨天早晨最低气温6.1℃,9点左右,拙政园售票处就聚集了不少游人,午后最高气温20.2℃,阳光明媚,吹过来的风也是暖的,春天的味道也浓了很多。今早市民出门,更能明显感觉到气温又有所升高,早晨最低气温8~9℃,午后最高气温21~23℃,沐浴着和煦的春光,逛街和晒太阳的市民会明显增多。虽然白天温度很高,但是傍晚之后气温还是有些凉,所以近期出行,外套还是必不可少的。

据苏州气象台预报,明天多云转阴,南风4—5级,早晨最低气温11℃,午后最高气温22℃,跟今天的天气相差不大。后天南风4—5级,随风而来的是春节长假后的第一场阵雨,不过雨水并不会对气温造成太大的影响,早晨最低气温15℃,午后最高气温20℃,市民出行时别忘记携带雨具。

虽然今天的阵雨不会带来降温,但是市民们也不要大意,28日气温将会有大幅度回落,午后最高气温只有8℃,所以近期市民尽可能放缓减少衣物的速度,以免到时候受突如其来的影响,引发感冒等呼吸系统疾病。为此,气象专家提醒市民,虽然已经开始加速迈入春天的步伐,气温也开始回升,但初春时节,乍暖还寒,市民仍要做好保暖工作。

刘娟

今日周边城市天气:

常熟:晴转多云,东南风3—4级,气温11℃—21℃。

太仓:多云转晴,东南风3—4级,气温9℃—20℃。

吴江:晴转多云,南风3—4级,气温11℃—22℃。

昆山:晴,南风3—4级,气温11℃—21℃。

张家港:晴转多云,南风3—4级,气温10℃—22℃。

上海:晴到多云,偏南风4—5级,气温9℃—20℃。

昆山将举行 闹元宵大型灯会

昨天,记者从昆山市政府获悉,2月26至28日,昆山元宵灯会暨特色民间民俗文艺团队展演活动将在昆山市民文化广场举行。作为上海的“西大门”,随着上海世博会举办在即,昆山此次活动主题是“迎世博,闹元宵”。

据介绍,此次活动的具体安排是:2月26—27日为节前暖场,安排具体文艺演出,全场布置的15组大型灯组将全部点亮,向市民开放,供市民自由参观,拍照留念;2月28日元宵当天下午2:00,在昆山市民文化广场开展“迎世博·讲文明树新风”——百人共书迎世博现场书法展示活动,届时将组织昆山市文联书法家协会和巴城镇的近百名本地书法家,共同创作一幅百米书法作品;28日晚上的活动现场,由1个表演主舞台、2个副舞台、15组花灯、1个灯谜区、1个民间手工艺现场展示区和社会福利彩票点等组成,活动安排有亮灯仪式、昆山市2010年全国春联大赛颁奖仪式及舞台表演,文艺节目全部来自全市11个区镇的民间特色文艺团队,将全面展示昆山民间民俗文化特色。

主办方有关人士说,昆山今年的元宵灯会灯组制作前后历时2个月,所有灯组均为现场制作,投入力度之大、预期要求之高为昆山历来之最,灯组内容全面融入昆山文化特色和世博主题,全面呈现规模大、样式多、技艺高的展示特色。

陈泓江